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Ⅱ 茨城県民の郷土愛                   

１．県外の友人に紹介したい茨城県の魅力 

―「納豆・納豆料理」，「干しいも（乾燥芋）」，「日本三名園の一つ，偕楽園」が約４割― 

問３ あなたが，茨城県にはこんなに良いものがあると，県外の友人に紹介したいものは何ですか。

次の中からあてはまるものをすべて選んでください。 
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県外の友人に紹介したい茨城県の魅力としては，「納豆・納豆料理」（39.9％），「干しいも（乾燥芋）」

（39.1％），「日本三名園の一つ，偕楽園」（37.2％）が約４割と高く，次いで，「日本三大瀑布の一つ，

袋田の滝」（35.1％），「メロン」（33.6％），「土浦全国花火競技大会」（32.6％）が３割台で続いている。 

 

―県北で「日本三大瀑布の一つ，袋田の滝」が約５割― 

地域別でみると，「日本三大瀑布の一つ，袋田の滝」は，県北（47.8%）で約５割と最も高くなって

いる。 

 

―県北と県央で「干しいも」，「日本三名園の一つ，偕楽園」が高い― 

地域別でみると，「干しいも（乾燥芋）」は，県北（53.7％）と県央（52.4％）で５割台前半，「納豆・

納豆料理」は，県北（49.2％）と県央（48.4%）で約５割と，それぞれ高くなっている。 

 

 

―鹿行で「メロン」が約６割― 

地域別でみると，「メロン」は，鹿行（57.9％）で約６割と最も高くなっている。 

 

―県南で「土浦全国花火競技大会」が約５割― 

地域別でみると，「土浦全国花火競技大会」は，県南（50.1％）で約５割と最も高くなっている。 

 

―女性で「干しいも（乾燥芋）」，「国営ひたち海浜公園」が男性よりも約９ポイント高い― 

性別でみると，「干しいも（乾燥芋）」は，女性（43.5％）が男性（34.2％）よりも，「国営ひたち海

浜公園」は，女性（29.6%）が男性（20.4%）よりも，それぞれ約９ポイント高くなっている。 

 

―女性の20代で「アクアワールド大洗水族館」が約５割― 

性・年齢別でみると，女性の20代は，「アクアワールド大洗水族館」（47.1%）で約５割と最も高くな

っている。 

 

―女性の50代で「納豆・納豆料理」，「干しいも（乾燥芋）」が５割台前半― 

性・年齢別でみると，女性の50代は，「納豆・納豆料理」（53.6％），「干しいも（乾燥芋）」（51.5%）

で５割台前半と高くなっている。 

 

―女性の60代で「干しいも（乾燥芋）」，「日本三名園の１つ，偕楽園」が５割台前半― 

性・年齢別でみると，女性の60代は，「干しいも（乾燥芋）」（50.7%），「日本三名園の１つ，偕楽園」

（51.4%）で５割台前半と高くなっている。 

 

―女性の50代と60代で「メロン」が４割台半ば― 

性・年齢別でみると，「メロン」は，女性の50代（44.3%）と60代（44.3%）で４割台半ばと最も高く

なっている。 
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図Ⅱ ３－１ 県外の友人に紹介したい茨城県の魅力 

（地域別，性別，性・年齢別，職業別，ライフステージ別，居住年数別－上位13項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）回答者数が30未満の層は分析ではふれていない。    

　　　　　　　　　　ｎ　　
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〈続き〉図Ⅱ ３－１ 県外の友人に紹介したい茨城県の魅力 

（地域別，性別，性・年齢別，職業別，ライフステージ別，居住年数別－上位13項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）回答者数が30未満の層は分析ではふれていない。    
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２．茨城県に対する愛着 

（１）茨城県に対する愛着の有無 

―【持っている】が約９割― 

問４ あなたは，茨城県に愛着を持っていますか。次の中から一番近いものを１つだけ選んでくだ

さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※(  )内の数値は，平成 24 年の調査結果 

 

茨城県に対して，愛着を「持っている」(47.4％)と「どちらかといえば持っている」（40.1％）を合

わせた【持っている】（87.5％）が約９割となっている。一方，「どちらかといえば持っていない」

(8.2％)と「持っていない」（3.1％）を合わせた【持っていない】（11.3％）は１割を超えている。 

 

 ―【持っている】が約８ポイント増加― 

前回調査（昨年）と比べると，【持っている】が約８ポイント増加している。一方，【持っていない】

が約９ポイント減少している。 

 

―県央と鹿行で【持っている】が９割超― 

地域別でみると，【持っている】は，県央（91.4％）と鹿行（92.6％）で９割を超えて高くなってい

る。 

 

―男女ともに【持っている】が高い― 

性別でみると，【持っている】は，特に大きな差はみられない。 

 

―農林漁業と管理職で【持っている】が９割台後半― 

職業別でみると，【持っている】は，農林漁業（95.4％）と管理職（97.7％）で９割台後半と高くな

っている。 

 

 

 

 

持っている どちらかといえば持っている

どちらかといえば
持っていない

持っていない
わからない

(%)

40.147.4 8.2 3.1 1.2全体（ｎ=1,101）

【持っている】

87.5
（79.1）

【持っていない】
11.3
（20.4）
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図Ⅱ ４－１ 茨城県に対する愛着の有無 

（地域別，性別，性・年齢別，職業別，ライフステージ別，居住年数別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）回答者数が30未満の層は分析ではふれていない。 

　　　 n

県北（268） 88.5 10.5

県央（185） 91.4 8.1

鹿行（ 95） 92.6 7.4

県南（355） 84.2 14.3

県西（198） 86.3 11.6

男性（524） 86.0 13.0

女性（577） 88.9 9.8

20～29歳（ 34） 70.6 29.4

30～39歳（ 70） 87.2 11.5

40～49歳（ 82） 83.0 17.0

50～59歳（ 67） 88.1 10.5
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（２）茨城県に愛着を感じるところ 

―「住みやすさ」が約６割― 

（問４で「持っている」，「どちらかといえば持っている」と回答した方のみ） 

問４－１ あなたは，茨城県のどのようなところに愛着を感じますか。次の中からあてはまるもの

をすべて選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

茨城県に愛着を【持っている】と回答した方に，愛着を感じるところを聞いたところ，「住みやすさ」

（59.8％）が約６割と最も高く，次いで，「豊富な農林水産物」（44.7％），「海・湖・川・山などの自

然」（44.6％）が４割台で続いている。 

   

―女性で「住みやすさ」が男性よりも約７ポイント高い― 

性別でみると，「住みやすさ」は，女性（63.0％）が男性（56.1％）よりも約７ポイント高くなって

いる。 

 

―男性の30代で「住みやすさ」は約７割― 

性・年齢別でみると，「住みやすさ」は，男性の30代（70.5％）で約７割と最も高くなっている。 

 

―家族成長中期で「住みやすさ」は約７割― 

ライフステージ別でみると，「住みやすさ」は，家族成長中期（70.8％）で約７割と最も高くなって

いる。 
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図Ⅱ ４－１－１ 茨城県に愛着を感じるところ 

（地域別，性別，性・年齢別，職業別，ライフステージ別，居住年数別－上位７項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）回答者数が30未満の層は分析ではふれていない。 
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３．茨城県に対する誇り 

（１）茨城県に対する誇りの有無 

―【持っている】が７割超― 

問５ あなたは，茨城県に誇りを持っていますか。次の中から一番近いものを１つだけ選んでくだ

さい。 

 

 

 

 

 

 

※(  )内の数値は，平成24年の調査結果 

 

茨城県に対して，誇りを「持っている」(26.8％)と「どちらかといえば持っている」（44.9％）を合

わせた【持っている】（71.7％）が７割を超えている。一方，「どちらかといえば持っていない」(18.4％)

と「持っていない」（6.0％）を合わせた【持っていない】（24.4％）は２割台半ばとなっている。 

 

―【持っている】が約12ポイント増加― 

前回調査(昨年)と比べると，【持っている】が約12ポイント増加している。一方，【持っていない】

が約14ポイント減少している。 

 

―県央で【持っている】が約８割― 

地域別でみると，【持っている】は，県央（78.4％）で約８割と最も高くなっている。 

 

―女性の 20 代で【持っている】が約８割― 

性・年齢別でみると，【持っている】は，女性の 20 代（79.4％）で約８割と最も高くなっている。  

 

―農林漁業で【持っている】が８割台半ば― 

職業別でみると，【持っている】は，農林漁業（86.4％）で８割台半ばと最も高くなっている。 

 

 

18.4 6.026.8 44.9 3.9全体（ｎ=1,101）
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持っていない 持っていない

わからない
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24.4
(38.8)
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図Ⅱ ５－１ 茨城県に対する誇りの有無 

（地域別，性別，性・年齢別，職業別，居住年数別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）回答者数が30未満の層は分析ではふれていない。
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（２）茨城県に誇りを感じるところ 

―「住みやすさ」が約６割― 

（問５で「持っている」，「どちらかといえば持っている」と回答した方のみ） 

問５－１ あなたは，茨城県のどのようなところに誇りを感じますか。次の中からあてはまるもの

をすべて選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

茨城県に誇りを【持っている】と回答した方に，誇りを感じるところを聞いたところ，「住みやすさ」

（58.7％）が約６割と最も高く，次いで，「豊富な農林水産物」（51.0％）が５割台，「海・湖・川・山

などの自然」（48.4％）が４割台，「科学技術や産業の集積」（23.8％）が２割台で続いている。 

 

―女性で「住みやすさ」が男性よりも約７ポイント高い― 

性別でみると，「住みやすさ」は，女性（62.1％）が男性（54.7％）よりも約７ポイント高くなって

いる。 

 

―男性の40代と女性の30代で「住みやすさ」が約７割― 

性・年齢別でみると，「住みやすさ」は，男性の40代（67.3％）と女性の30代（69.2％）で約７割と

高くなっている。 

 

―家族形成・成長前期とライフステージ別のその他で「住みやすさ」が約７割― 

ライフステージ別でみると，「住みやすさ」は，家族形成・成長前期（70.5％）とその他（67.6％）

で約７割と高くなっている。 

(n=789）
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スポーツ選手
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方言・なまり
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1.0
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図Ⅱ ５－１－１ 茨城県に誇りを感じるところ 

（地域別，性別，性・年齢別，職業別，ライフステージ別，居住年数別－上位７項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）回答者数が30未満の層は分析ではふれていない。 
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労務職（111）

学生（  8）

主婦・主夫（173）

その他の無職（185）
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４．茨城県に対するイメージ 

（１）茨城県のイメージ 

―「農林水産業が盛んな地域」が５割超― 

問６ あなたは，茨城県に対して，どのようなイメージを持っていますか。また，茨城県の地域資

源に対してどのように評価していますか。それぞれについて，次の中からあてはまるものをす

べて選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 茨城県のイメージとしては，「農林水産業が盛んな地域」（51.8％）が５割を超えて最も高く，次い

で，「ＩＴ・先端技術の地域」（21.0％），「環境にやさしい地域」（20.5％）が２割台で続いている。 

 

―男性の40代と女性の50代で「農林水産業が盛んな地域」が６割台前半― 

性・年齢別でみると，「農林水産業が盛んな地域」は，男性の40代（61.0％）と女性の50代（60.8％）

で６割台前半と高くなっている。 

 

―農林漁業で「農林水産業が盛んな地域」が６割台半ば― 

職業別でみると，「農林水産業が盛んな地域」は，農林漁業（63.6％）で６割台半ばと最も高くな

っている。 

 

―家族成長後期で「ＩＴ・先端技術の地域」が３割超― 

ライフステージ別でみると，「ＩＴ・先端技術の地域」は，家族成長後期（31.3％）で３割を超え

て最も高くなっている。 

（ｎ=1,101）

農林水産業が盛んな地域

ＩＴ・先端技術の地域

環境にやさしい地域

歴史・文化の地域

生活に便利・快適な地域

観光・レジャーの地域

教育・子育てに適した地域

地場産業が盛んな地域

事件・事故が多い地域

災害リスクが大きい地域

健康増進・医療福祉の地域

学術・芸術の地域

スポーツの地域

国際交流の地域

住民参加が盛んな地域

デザインやセンスの良い地域

当てはまるものがない

わからない・無回答 3.5

10.2

0.9

3.8

4.0

4.9

6.3

7.0

7.4

7.5

10.6

11.7

17.3

19.1

20.5

21.0

51.8

7.8

0 10 20 30 40 50 60 (%)
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図Ⅱ ６－１ 茨城県のイメージ 

（地域別，性別，性・年齢別，職業別，ライフステージ別，居住年数別－上位７項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）回答者数が30未満の層は分析ではふれていない。 
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（２）茨城県の地域資源に対する評価 

―「海・山・川・湖などの自然が豊か」が６割台半ば― 

問６ 〈続き〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 茨城県の地域資源に対する評価としては，「海・山・川・湖などの自然が豊か」（64.0％）が６割台

半ばと最も高く，次いで，「地元産の食材が豊富」（30.4％）が３割台で続いている。 

 

―県北と県央で「海・山・川・湖などの自然が豊か」が約７割― 

地域別でみると，「海・山・川・湖などの自然が豊か」は，県北（69.8％）と県央（71.4％）で約

７割と高くなっている。 

 

―女性の50代で「地元産の食材が豊富」が４割超― 

性・年齢別でみると，「地元産の食材が豊富」は，女性の50代（41.2％）で４割を超えて最も高くな

っている。 

 

―農林漁業で「地元産の食材が豊富」が４割台半ば― 

職業別でみると，「地元産の食材が豊富」は，農林漁業（45.5％）で４割台半ばと最も高くなってい

る。 

（ｎ=1,101）

海・山・川・湖などの自然が豊か

地元産の食材が豊富

人の良さや優しさ，おもてなしが良い

食事がおいしい

魅力的な温泉やレジャー施設・公園などがある

魅力的な伝統芸能，祭り，イベントがある

道路や交通の便が良い

歴史人物，著名人，職人などにゆかりがある

魅力的な街並みや歴史建造物がある

魅力的な美術館・博物館がある

地域を代表する産業や企業がある

スポーツの参加・観戦が楽しめる

優れた伝統的技術がある

買いたい土産や地域産品がある

魅力的な店舗や商店街がある

泊まりたい宿泊施設がある

当てはまるものがない

わからない・無回答 6.6

9.4
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1.8

5.0

5.1

6.3

7.3

8.9

9.5

11.5
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図Ⅱ ６－２ 茨城県の地域資源に対する評価 

（地域別，性別，性・年齢別，職業別，ライフステージ別，居住年数別－上位７項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）回答者数が30未満の層は分析ではふれていない。 
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５．茨城県の住みやすさ 

―【そう思う】が９割超― 

問７ あなたは，茨城県は住みやすいところだと思いますか。次の中から一番近いものを１つだけ

選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

茨城県の住みやすさとしては，「そう思う」(45.0％)と「どちらかといえばそう思う」（46.8％）を

合わせた【そう思う】（91.8％）が９割を超えている。 

 

―県央で【そう思う】が９割台後半― 

地域別でみると，【そう思う】は，県央（97.3％）で９割台後半と最も高くなっている。 

  

―男女ともに【そう思う】が高い― 

性別でみると，特に大きな差はみられない。 

 

―管理職で【そう思う】が９割台後半― 

職業別でみると，【そう思う】は，管理職（97.7％）で９割台後半と最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.445.0 46.8

2.1

0.7全体（ｎ=1,101）

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない
わからない・
無回答

(%)

【そう思う】

【そう思わない】91.8
7.5
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図Ⅱ ７－１ 茨城県の住みやすさ（地域別，性別，性・年齢別，職業別，居住年数別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注）回答者数が30未満の層は分析ではふれていない。 

　　　 n

県北（268） 94.1 5.2

県央（185） 97.3 2.7

鹿行（ 95） 91.6 7.4

県南（355） 88.5 10.7

県西（198） 89.4 9.6

男性（524） 91.4 7.6

女性（577） 92.1 7.4

20～29歳（ 34） 88.2 11.8

30～39歳（ 70） 88.6 11.5

40～49歳（ 82） 87.8 11.0

50～59歳（ 67） 92.5 7.5

60～69歳（131） 94.6 3.1

70歳以上（140） 92.2 7.2

20～29歳（ 34） 85.3 14.7

30～39歳（ 62） 90.4 9.7

40～49歳（107） 95.3 4.7

50～59歳（ 97） 88.7 10.3

60～69歳（140） 95.0 5.0

70歳以上（137） 91.2 7.3

農林漁業（ 44） 93.1 6.8

商工サービス業（127） 90.5 7.8

自由業（ 23） 73.9 21.7

管理職（ 44） 97.7 2.3

事務職・専門技術職（203） 90.6 8.4

労務職（167） 91.6 8.4

学生（ 12） 83.4 16.6

主婦・主夫（226） 93.8 6.2

その他の無職（253） 92.1 6.7

３年未満（ 11） 90.9 9.1

３～４年（ 12） 66.7 33.4

５～９年（ 27） 70.3 29.6

10～19年（ 59） 81.3 17.0

20～29年（132） 88.7 10.6

30年以上（860） 94.0 5.3
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